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HOMESHARING – dřív se neznali, teď si vzájemně
mění životy.
Okres: Královéhradecký kraj - jih

ORGANIZACE
Název organizace Centrum Orion, z.s.

Krátké představení organizace Už téměř 30 let podporuje naše neziskovka děti i dospělé s postižením tělesným, mentálním,
kombinovaným i s autismem a také jejich rodiny v regionu Rychnov, s přesahem do celého
Královéhradeckého kraje. Máme v péči více než 130 rodin (a 45 zaměstnanců), poskytujeme
sociální služby (osobní asistenci, centrum denních služeb i odborné poradenství). Stále
hledáme nové možnosti a aktivity, jak pečujícím pomoci s jejich osudem, pořádáme např.
rekondiční pobyty, zajišťujeme speciální dopravu na odpolední aktivity do Centra Orion,
poskytujeme homesharing… Vybudovali jsme také tréninkový byt pro nácviky samostatnosti
lidí s těžkým postižením a nyní usilujeme o vybudování komunitního domova pro naše klienty,
který jim umožní život ve vlastní domácnosti - bez rodičů a přitom s dostatečnou podporou.

Historie, zaměření, počet zaměstnanců/dobrovolníků ... (max. 800 znaků vč. mezer).

Adresa organizace Centrum Orion, Dlouhá Ves 116, Rychnov nad Kněžnou 516 01

Sídlo.

Web organizace www.centrum-orion.cz

Kontaktní osoba Mgr. Miroslava Červinková MBA

E-mail cervinkova@centrum-orion.cz

Telefon 775 369 434

PROJEKT
Název projektu HOMESHARING – dřív se neznali, teď si vzájemně mění životy.

Místo realizace projektu Dlouhá Ves, Rychnov nad Kněžnou

Stručná anotace projektu Co kdyby si rodina pečující o dítě s postižením mohla na chvíli „oddechnout" – a přitom věděla,
že je o jejich dítě skvěle postaráno? Homesharing propojuje pečující rodiny s lidmi, kteří mají
chuť a čas pomoci. Sdílená péče rodičům přináší úlevu i naději, jejich dětem nové vztahy i
cestu k větší samostatnosti. V Centru Orion už máme 12 fungujících „homesharingů" –
pomozte nám propojovat další správné lidi ochotné pomáhat a šířit myšlenku homesharingu v
Královéhradeckém kraji.

Pro umístění na web a do základního přehledu o projektech pro donátory. (max. 500 znaků vč.
mezer)



Cíl(e) projektu (SMART), včetně
smyslu Vašeho projektu

Homesharing je nová, unikátní cesta, jak využít potenciál komunity pro péči o její členy.
Umožňuje propojení mezi lidmi, kteří mají volný čas (tzv. hostitelé) s těmi, kteří potřebují
odlehčení v péči o dítě s handicapem. Důležité je bezpečí všech zúčastněných s cílem dítěti s
handicapem poskytnout jiné zážitky, vztahy s lidmi, kteří na něho mají čas a chtějí s ním být.
Homesharing probíhá přímo v domácnosti hostitele. Není to klasická sociální služba a hostitel
není profesionál, ale vyškolený laik. Centrum Orion je od r. 2021 zastřešující organizací pro celý
Královéhradecký kraj, která hostitele i pečující provází celým procesem, poskytuje jim
potřebnou podporu a zůstává jim stále nablízku. Celkem 12 pečujících rodin už má „své“
hostitele a probíhá v nich samostatný homesharing, dalších 5 hostitelů na podzim prošlo
odbornou přípravou (našimi certifikovanými lektory) a nyní se postupně „párují“ s pečujícími
rodinami. V r. 2025 jsme organizovali již druhé sdílecí setkání pečujících a hostitelů vedené
týmem odborníků (lektoři, speciální pedagog, psychoterapeut), s programem pro děti s
postižením i dospělé, které bylo velkým přínosem pro všechny. Účastníci sdíleli dosavadní
zkušenosti , podporovali se vzájemně, pečující se dostali alespoň na chvíli z kolotoče
každodenních starostí i ze sociální izolace. Sdílecí setkání může být zároveň zdrojem inspirace i
pro veřejnost, další zájemce, kteří o zapojení do homesharingu uvažují.

(max. 1500 znaků vč. mezer)

Cílová skupina (skupiny) projektu
a přínos pro ni - zaměření projektu

Děti a mládež
Handicapovaní
Jiné (uveďte níže)

Jiná cílová skupina nejdůležitější pro tento projekt je spolupráce s komunitou - Věříme, že zveřejnění projektu v
Burze filantropie pomůže šířit myšlenku homesharingu dál.

Vyplňte, pokud jste výše zvolil/a jiné.

Klíčové aktivity projektu Základní klíčové aktivity: 1.Uspořádání sdílecího setkání pečujících rodin a hostitelů v Penzionu
Pod rozhlednou na Vrbici, který odpovídá našim požadavkům, především zázemím (velikost,
bezbariérovost, oplocený areál pro bezpečný pohyb venku, bezbariérový pokoj k dispozici např.
pro uklidnění dítěte s autismem apod.). Součástí programu bude např. tvořivá dílnička, soutěže
apod., opět nebudou chybět odborníci na podporu pečujících ani dobrovolníci z řad např.
studentů, kteří pomáhají pečujícím s jejich dětmi i s realizací programu. V rámci setkání
budeme pořizovat (se souhlasem účastníků) fotografie, krátká videa či rozhovory, které
následně využijeme pro další prezentaci homesharingu - prostřednictvím webu i sociálních sítí
s výzvou k zapojení či sdílení – i jeden sdílený odkaz může znamenat, že se k těm správným
lidem dostane informace o homesharingu, která pomůže změnit životy dalších pečujících rodin
o své dítě s postižením. Každý rok plánujeme vyškolit nejméně 4 nové hostitele –dosavadní
zkušenosti ukazují, že k získání 1 hostitele je třeba oslovit 10.000 lidí z veřejnosti!
2.Financování mzdových nákladů koordinátora homesharingu, který je pro fungování
homesharingu klíčovou osobou. Provádí nábor i komunikaci s hostiteli, s pečujícími rodinami, a
to včetně administrativy spojené s celým procesem homesharingu a jeho dokumentace,
statistik. Osvěta i nábor probíhá mnoha způsoby - přes sociální sítě, tiskovými zprávami, články
v časopisech, zpravodajích, vysíláním v rádiích, besedami, rozdáváním letáčků apod. Také za
tuto oblast odpovídá koordinátor v úzké spolupráci s PR manažerem Zatímco další odborníci
(sociální pracovnice, speciální pedagog a psychoterapeut), kteří pomáhají pečujícím i
hostitelům se zapojením do homesharingu, jsou již nyní částečně hrazeni v rámci sociálních
služeb, koordinátor homesharingu stále stojí „mimo systém“, a proto na jeho mzdové náklady
každoročně musíme složitě získávat finance prostřednictvím grantů, oslovováním partnerů…

(max. 2000 znaků vč. mezer)



Harmonogram realizace projektu 1. zamluvení termínu pro sdílecí setkání homesharingu - po podpoře našeho projektu donátory
2. příprava programu sdílecího setkání, oslovení dobrovolníků - červen 3. rozeslání nabídky
sdílecího setkání pečujícím rodinám i hostitelům – červen 4. realizace sdílecího setkání
(začátek října) 5. prezentace sdílecího setkání prostřednictvím webu Centra Orion i sociálních
sítí s výzvou k zapojení či sdílení dále (říjen až prosinec) 6. celoroční práce koordinátora
homesharingu DALŠÍ INFORMACE K PROJEKTU: V Centru Orion jsme v každodenním kontaktu s
pečujícími rodinami. Víme, kolik energie, času i sil péče stojí – a jak důležité je nebýt na to sám.
Jsme jednou z 9 organizací, které homesharing zavádí do ČR. Zároveň jsme jedním ze
zakládajících členů střešní organizace Společnost pro homesharing (vznikla na podzim 2024), v
rámci níž vyvíjíme advokační činnosti s cílem ukotvit homesharing do stávajícího systému
podpor pečujících rodin financovaných státem. Projekt, který předkládáme v rámci Burzy
filantropie, bude prospěšný hned pro několik cílových skupin: Dítě/mladý dospělý s postižením
díky homesharingu získává nové přátele i zážitky, poznává nová místa, učí se žít bez dohledu
rodičů, získává nové a rozvíjí své kompetence… Jeho rodiče zatím mají možnost si vydechnout,
nabrat nové síly, věnovat se dalším dětem, zařídit, co je třeba, udržovat a rozvíjet partnerský
vztah… I hostitele homesharing obohacuje - zažívají nové situace, učí se novým věcem, mají
možnost podívat se na svět očima dítěte s postižením… Hostitel přitom není profesionál a
nenabízí odbornou péči, ale dobře proškolený laik, který je s dítětem v přátelském vztahu a
pečuje o něj tak, aby všechny zúčastněné společný čas těšil. Měníme tak i postoj veřejnosti.
Homesharing představuje podporu založenou na pomoci v rámci komunity, která snižuje
závislost pečujících rodin na institucionální pomoci a více tak přispívá k sociálnímu začleňování
osob se zdravotním postižením i jejich pečujících. Věříme, že podpora pečujících rodin formou
homesharingu má budoucnost a je přínosem nejen pro samotné pečující rodiny, ale také pro
veřejnost. Homesharing může být také prvním krokem na postupné odpoutávání se dítěte od
pečující rodiny, a tím i příprava na samostatnost v dospělosti.

Začátek a konec projektu, další informace k průběhu.

Rozpočet projektu 1. náklady na uspořádání celodenního sdílecího setkání pečujících rodin a hostitelů dle
předběžné cenové nabídky penzionu Pod rozhlednou na Vrbici pro 60 osob x 650,- Kč (částka
zahrnuje pronájem prostor včetně 1 bezbariérového pokoje, dopolední a odpolední svačinu a
oběd) 39.000,- Kč 2. zajištění programu na sdílecím setkání (výtvarný materiál, materiál na
soutěže, divadélko, apod.) celkem 6.000,- Kč 3. příspěvek na mzdu koordinátora homesharingu
(0,5 úvazku x 20.000,- Kč HM) - celkem včetně odvodů za rok 322.000,-Kč

podrobné členění:
- osobní náklady
- materiální náklady
- zařízení a vybavení
- služby
- lektoři, cestovné, apod.
= požadovaná finanční podpora projektu od donátorů Burzy filantropie celkem (max.
MAX_CASTKA)

Požadavek od donátorů Burzy
filantropie

50 000 Kč

Celkový požadavek od donátorů Burzy filantropie nesmí překročit částku MAX_CASTKA.

Další zdroje projektu – již máte
nebo jste schopni sehnat další
finanční zdroje na
realizaci/spolufinancování
projektu?

Celková výše projektu je 367.000,- Kč. O další finanční zdroje na mzdu koordinátora
homesharingu jsme požádali NF Škoda Auto (již schváleno ve výši 200.000,- Kč) a nyní
hledáme další možnosti. Pokud Vás zaujal homesharing a rozhodnete se jej podpořit vyšším
finančním darem, který pomůže pokrýt mzdu koordinátora a další provozní náklady spojené s
homesharingem, budeme Vám vděčni.

Projekt může mít větší rozpočet, než organizace požaduje od donátorů. Uveďte prosím stav
jednání – např. podaná žádost, přislíbená podpora, schválená dotace, apod. Uveďte další
konkrétní sponzory.



Je pro Vás přijatelná i nefinanční
podpora projektu/organizace?
Napište příklad, co byste uvítali
jako nefinanční dar (materiál,
služba, poradenství)

Přivítáme i další podporu Centra Orion, velmi důležitá je pro nás hlavně: - Pomoc s PR kampaní
pro získávání hostitelů v Homesharingu – např. formou besed ve firmách a institucích,
prostřednictvím intranetu či sociálních sítí, natočením reklamního spotu apod. - Uvítali bychom
také dlouhodobou spolupráci v oblasti zaměstnávání pečujících: v Centru Orion nepečujeme
pouze o samotné osoby s postižením, ale velmi důležité jsou pro nás celé rodiny, kterým se
snažíme jejich úděl ulehčit – a to nejen např. zajištěním dopravy jejich dětí z Orionu domů,
nabídkou psychoterapeutické podpory nebo pomocí s financováním služeb a pomůcek
prostřednictvím nadací... Jednou z našich aktivit je také získávání pracovních příležitostí pro
pečující maminky – velmi oceníme spolupráci s firmou, která dokáže své zakázky přizpůsobit
tak, že maminky mohou pracovat z domu, popř. v Centru Orion a zároveň si přizpůsobit
pracovní dobu dle potřeb svých dětí. Maminky jsou vděčné za jakýkoliv přivýdělek a naším
cílem je zároveň, aby se dostaly ze sociální izolace.

(např. budete v projektu žádat vybavení kanceláře a místo financí obdržíte 2 kancelářské židle
a 2 psací stoly, nebo žádáte o finanční příspěvek na auto, nedostanete finance, ale slevu na
dodavatele aut, propisky, reklamní plocha, konzultace ohledně PR, apod.)

Co uděláte s financemi, pokud
podpora donátorů bude větší, než
žádáte?

Budeme vděčni, pokud se donátoři rozhodnou pro vyšší podporu tak, abychom mohli uspořádat
nejen celodenní sdílecí setkání, ale také pokrýt mzdové náklady koordinátora homesharingu.

Na čem byste chtěli spolupracovat
s potenciálními donátory?

Naši donátoři jsou našimi přáteli, které každoročně zveme na námi pořádanou benefiční akci
(letos „naše“ donátory pozveme v září do Solnice na benefiční představení od La Putyka).
Všem zapojeným donátorům nabízíme využití našich vnitřních i venkovních prostor pro setkání,
workshop či jinou akci. Dokážeme také připravit zajímavou exkurzi či „prožitkový den“, např. v
rámci teambuildingu, na které nebude chybět ani drobné občerstvení, na jehož přípravě se
podílí i osoby s postižením ��. Zajistíme všem zapojeným donátorům propagaci na sociálních
sítích, jako je Facebook, Instagram (vytvoříme krátká videa, stories, fotky, sérii příspěvků),
LinkedIn. Publicita: Postaráme se o publicitu donátorů a jejich aktivit na našich sociálních sítích,
v newsletteru... Taktéž jsme připraveni spolupracovat v oblasti osvěty a vzdělávání – potřeby
lidí s těžším postižením a jejich rodin. Reklamní předměty: naši klienti vyrábí butony,
magnetky, zrcátka, otvíráky, klipy na ledničku - rádi je vyrobíme i pro Vás! Dále budeme
donátory a projekt uvádět v přehledových článcích o aktivitách Centra Orion, v newsletteru,
výroční zprávě, na webu Centra Orion (návštěvnost web. stránek – 3 000/měsíc).

(např. společné akce, vzdělávání, osvěta). Odpověď uveďte konkrétní a nebojte se být
kreativní.

Jste schopni a ochotni prezentovat
Váš projekt před donátory na
Burze filantropie prostřednictvím
power point prezentace a
mluveného slova?

Ano, bude nám ctí představit projekt donátorům na Burze filantropie.

Počítáte s tím, že nutnou podmínkou pro účast na Burze filantropie je osobní prezentování
vašeho projektu?

Příloha 1 - Čestné prohlášení cestne-prohlaseni.pdf

Vložte podepsaný scan čestného prohlášení.

Příloha 2 - Logo organizace logo-str-10-nebo-str-11.pdf

Vložte prosím logo své organizace v jpg, png nebo pdf souboru. Logo bude umístěné na webu
Burzy filantropie u Vašeho projektu.

Příloha 3 - Fotka projektu foto-burza-filantropie.jpg

Vložte prosím fotku (jpg nebo png), kterou použijeme, k prezentaci Vašeho projektu na webu
Burzy filantropie.

Příloha 4 vyrocni-zprava-2025.pdf

Další volitelná příloha.

Souhlasím s pravidly Burzy
filantropie

ANO, přečetl/a jsem Pravidla Burzy filantropie a souhlasím s nimi

Pro zařazení Vámi přihlašovaného projektu do Burzy filantropie je nutné souhlasit s pravidly
Burzy filantropie.


